
timisoarai katolikus egyházmegye ma- 

hiveinek mellőzése a sváb hivőkkel 

iben nemzeti kulturális feladatok meg- 

ában, hosszu évek belső elkeseredése 

utat tört magának a nagy nyilvános- 

és ma már a bánsági magyarság 

temét foglalkoztatja. Esztendők vissza- 

ttel a harmadik kerületi Magyar Párt 
ez kell állapifantnio hogy ez olyan 

szenvedélyességtől men- 

Pártnak, hanem a katolikus egyház 

r hiveinek is. Egyetlen támadó szó 

angzott el az egyház vezetői ellen, ha- 

1 csak mélységes fájdalom csendült ki a 
ugyarokban a mellőzöttség érzését kiváltó 

miatt és az a remény, hogy ezeknek 

Ilmeknek nyilt feltárása maga után 

a a sérelmek orvoslását. És kihangsu- 

dott az is, hogy a magyarság nem en- 

ezt a felvilágositást célzó mozgalmat 

ésnek felhasználni magyarok és néme- 

özött, a küzdelem nem sváb testvé- 

ellen, hanem a magyarok érdekei- 

érvényesülése érdekében folyik. 

nlő és igazságos elbánást követelnek, 

érezhessék, magyarságukhoz való ra- 

odásuk nem ejthet csorbát egyházuk 

i hüségüknek az egyházi hatóságok ré- 

I való elismerésén, Ezt a hitüket védik, 

kivánják, hogy ezt a hitüket a té- 

azolják és alátámasszák. És mélysé- 

itükben remélik, hogy várakozásaik- 

fognak csalódni. Ebben a hitükben 

södve és reményeikben nem csalat- 

zeretnék szeretetüket nemcsak egy- 

hanem annak hatóságai iránt is 

rizni szivükben. Ezen elhatározásuktól 

ogja őket eltériteni a Banater Deut- 

Zeitung azon bejelentése sem, hogy el- 

ja eddigi tartozkodó álláspontját és 

ezdi a harcot. Mi nem hatcot, hanem 

got akarunk és ha a B. D. Z. harcra 

erit, ugy ezt sem az egyház ellen fog- 

lytatni, amelynek a katolikus magya- 

egalább olyan hü fiai, mint a német- 

1sok. És nem engedjük az ügyet mel- 

ra terelni. Jelszavunk marad: Igaz- 

egyenlő elbánást az egyház minden 

i Ebben a jelben jöhet a harc is, ame- 

erülni szeretnénk és amelyet csak ak- 

eszünk fel, ha reánk ! kényszeritik. 

agyar Párt harmadik kerületi ta- 

des közgyülését Szappanos 
elnöklete alatt, aki megnyitó be- 
n vázolta a magyar kisebbség 

vasárnap délelőtt tartotta meg 

MAGYAR 

multa. Be kell szervezni a földmivest, a 
munkást, az iparost, a kereskedőt, az 

intellektuelt, a szegényt és gazdagot 

egyaránt, mert csak az egységben van 
az erő. 

Szeiler Róbert fölolvasta a titkári je- 

lentést, Tóth János pedig a pénztári 
jelentést. A közgyülés valamennyi jelen- 
tést tudomásul vett és a felmentvényt 
megadta. 

Gyulay János dr. azután inditványt 

terjesztett elő. Hangsulyozta, hogy a mai 

sanyaru világban az emberek egyedüli 
vigasza az egyház, de, sajnos - mon- 
dotta - az egyházon belül azt kell ta- 

pasztalni, hogy 

a római katolikus magyarok 

nem részesülnek egyenlő bánás- 
módban a sváb katolikusokkal. 

Köszönetet mondott Vuchetich 
Endre dr. főszerkesztőnek, aki a Déli 

Hirlap hasábjain először adott bátor- 

hangu cikkben kifejezést ennek. Köszö- 
net illeti azokat a lapokat is, melyek a 
mozgalomhoz csatlakoztak. Az egyház- 

megye területén 250-260.000 német 
mellett 140-150.000 magyar hivő él, 

akik joggal elvárhatják, hogy az egyház- 
megye legalább számarányukhoz képest 
róluk is gondoskodjék. Inditványozta, 
hogy a Magyar Párt harmadik kerületi 

e tekintse ezt magyar ögynek, 

" 

EANSAGI 
NAPILAP 

Kiássák a csatabárdot 
svábok és bejelentik a harcot a magyarok 

azságot követelő mozgalmával szemben, 

amelyet a Magyar Párt is magáévá tett 
szólitsa fel csatlakozásra a test- 
vértagozatokat, majd bizzák a 
döntést az intézőbizottságra, 

amely a magyarság érdekeinek védelme- 
re bizonyára megtalálja a kellő eszközö- 
ket. Az inditványt egyhangulag elfogad- 
ták. 

Vuchetich Endre dr. az első kerü- 
let magyarságának testvéri üdvözletét 

tolmácsolta, majd az egyházi és világi 
történelem adataival 

igazolta annak jogosultságát, 
hogy nemzeti politikai párt, 
mint a Magyar Párt, foglalkoz- 
hatik egyházi ügyekkel is, ha 
azokba nemzeti érdekek vegyül- 

nek, 
Kihangsulyozta, hogy a küzdelem nem 
az egyház, sem az egyház parancsai el- 

len irányul és ezért fegyverei a kérés és 

felvilágositás. Nem irányul a svábok el- 
len sem, hanem csak egyenlő elbánást 

követel az egyházi hatóságok részéről a 
magyarok iránt is. Egyike a legszebb 
krisztusi parancsoknak az, hogy szeresd 
felebarátodat, mint tenmagadat. 

Ha a svábok és egyházi vezetőik 
a legkisebbtől a legnagyobbig 
megértik ezt a parancsot, akkor 
megszünik majd a magyarok 

fájdalma is, 
melyet velük zsben való mellőzöttség 
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érzése vált ki bennük, Nemzeti életet 
akarunk élni az egyházon belül is, mert 
lelkünkben nemzet és vallás elválasztha- 
tatlan fogalmak, Aki elveszi hitünket az 
egyház igazságérzeteben fejezte be 
nagyhatásu felszólalását az egyhá 
zunk ellen támad. Aki egyházunk ellen 
támad, nemzetünk ellen támad és aki 
nemzetünk ellen támad, annak orrára 
koppintunk és egy szivvel, egy lélekkel 

kiáltjuk oda: Ne bántsd a magyart! 
Lázár László, a Magyar Párt máso- 

dik kerületi tagozatának elnöke, ezután 

üdvözölte a közgyülést, majd kijelentet- 
te, hogy 

Gyulay János dr. inditványát 

teljes mértékben helyesli. 

Beszélt a szegény falusi magyarok hely. 

zetéről, Evszámra nem látnak papot, 
nem gyónhatnak, gyermekeik nem része- 
sülnek hitoktatásban. 
Teleky Endre dr. a negyedik kerü- 

leti magyarság üdvözletének tolmácso- 
lása után beszél az mditvány nagy hord- 

erejéről. Hangsulyozta, hogy 

az egyházi érdek és a faji érdek 
egymástól elválaszthatatlan. 

Németh József dr. a Blaskovics- 
telep nevében szólalt fel. Üdvözölte az in- 

ditványt és meggyőződését fejezte ki, 
hogy ahhoz az ő tagozata is egyhangu- 

lag csatlakozni fog. 
Becsky István a frateliai tagozat 

nevében rámutatott arra, hogy a jöven- 

dő magyar nemzedékért meginduló harc- 
ra szükség van és hiszi, hogy ez a harc 

eredményes is lesz 

Oberst Zoltán dr. a magyar ifjuság 
üdvözletét tolmácsolta. Utána Páll 
György, a bánsági tagozat főtitkára ki- 

jelentette, hogy az inditványról és annak 
lelkes elfogadásáról jelentést tesz a párt- 
központnak. Bánfalvy Zsigmond dr. 
a Magyar Dalárda üdvözletét hozta kife- 
jezésre, mire a közgyülés Szappanos 
Gyula zárszavával véget ért. 

A kormány programot adott 

a parlamenti szünet idejére 
A kormány tagjai tegnap a főváros- 

ban minisztertanácsot tartottak, amely 

délelőtt kilenc órától délután négy óráig 
folyt. A minisztertanácson Tatares- 

e u miniszterelnök kifejtette a kormány- 

nak azt a programját, amelyet a parla- 

ment őszi ülésszakáig meg kell valósi- 
tani. 

A földmüvelésügyi minisztérium sür- 
getni fogja azon intézkedések végrehaj- 
tását, amelyek az agrárreformra vonat- 

koznak. Ennek érdekében Cancicov 
alminiszter a technikai bizottsággal ellá- 
togat minden megyeszékhelyre és a köz- 
ségi legelők kihasitására megteszi a vég- 
ső intézkedéseket. 

A közmunkaügyi és közlekedésügyi 
minisztérium a megyék segitségével 
folytatja az országutak javitási munká- 

latait. 
A tiltakozások ideje divatját ! A kereskedelmi és ipartgyi miniszté- 

rium a pénzügyminisztériummal karölt- 
ve elkésziti a kereskedelmi tartozások 
rendezésére vonatkozó egyezményeket. 

A minisztérium mellett müködő bizott- 
ság kidolgozza azt a gazdasági tervet is, 
amelynek segitségével csökkenteni lehet 
az összes ipartermékek árát és különö- 
sen azon ipari készitmények árát, ame- 
lyekre a mezőgazdaságnak van szüksége. 
A munkaügyi miniszteriun munka- 

adókból és munkásokból vegyes cizovsá- 
got nevez ki, amely a munkásosztály ré- 
szére szociális és kulturáus progi amot 
dolgoz ki. 

A közoktatásügyi miniszterium foly- 

tatni fogja azt a munkát, amely a gya- [ 
korlati elemi iskolai oktatás megvalósi 

fására szükséges. 

A kultuszminiszterium kidolgozza a 

történelmi emlékművek feterésír vo- 

Az egészségügyi miniszteriuom a bel- 
földi kölcsönből kapott összeg segitségé- 
vel végrehajtja azokat a berubázásokat, 

amelyekre kész tervek vannak. Ezenki- 

vül megvalósitja a megyéktől és váro- 
soktól átvett kórházak ujjászervezését 

és az ápoló személyzetet is megrostálják, 

A belügyminiszterium előkésziti a köz- 
igazgatás ellenőrzését és felállit külön- 
leges tanfolyamokat és iskolákat a rend- 
őr- és csendőrtisztek részére, amelyek- 
nek látogatása kötelező lesz 

Az igazságügyminiszter meggyoreit. 
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Leleplezték 

VASARNAP LESZ A REFORMATUS 

LELKEÉSZVALASZTAS. A református egy- 

házközség presbitériuma - mint ismeretes 
- április 3-án foglalkozott az üresedésben 

levő lelkészi állás betöltésével, amikor sza- 

vazattöbbséggel Elekes Gyula lipovai lel- 

kész meghivását mondotta ki és azt az egy- 

házközség közgyülése elé terjeszti. A vá- 

lasztói közgyülést az esperes rendelkezése 

szerint vasárnap, május 12-én tartják meg 

az istentisztelet után a templomban. A gyü- 

lés megtartására az egyházközségbe egy- 

házmegyei bizottság száll ki. 
..LLeeDe--e- 

onciatu főtitkárt 

akinek azonnali eltávolitását 
követeli a kamara 

Döntő megoldáshoz közeledik az a 
harc, amely a kereskedelmi és iparka- 
mara elnöksége körül folyik és rövidesen 
helyreáll ismét a rég óhajtott béke ennél 
a fontos közgazdasági intézménynél. A 
kamara ideiglenes bizottsága ugyanis 
Jonescu Aurél elnöklete alatt ülést 
tartott, amelyen Imbroane Avram 
ár. államtitkár, az ideiglenes bizottság 
uj tagja is résztvett. 

Jonescu Aurél a kamara tanácstermé- 
ben lefolyt ülésen megállapitotta, hogy 
az ideiglenes bizottság helybeli tagjai 
közül hatan, tehát a többség, jelentek 

meg, mig a lugoji tagok közül ketten 

vettek részt az ülésen. Ezután megemlé- 
kezett a kamara vezetősége körül tá- 
madt harcokról és vázolta az eseménye- 

ket, amelyek legutóbb arra vezettek, 

Logy Furlugean Octav volt prefektust, 

szintén az ideiglenes bizottság elnökévé 
választották meg. Az ideiglenes bizott- 
ság hét tagja erre Jonescu elnöklete 

alatt ugyancsak ülést tartott és határo- 

zati javaslatot dolgozott ki, egyben fel- 
háborodással utasitotta vissza a Concia- 
tu-csoport ténykedését. 

Conciatu főtitkár időközben 
Furlugeanu képviselővel együtt 
a fővárosba utazott, de a főtit- 

kár elutazása előtt lezárta az 
elnöki és a főtitkári szobákat 
és a kulcsokat magával vitte. 
Ezt tegnap rendőrileg is meg- 

állapitották. 
Közölte végül Jonescu elnök még azt is, 

hogy Conciatu telefonon utasitotta a 

kamara tisztviselőit, hogy hagyják el 

irodahelyiségeiket, mert igy akarta el- 
érni, hogy a tegnapi ülésen a kamara 

titkárai közül egy se legyen jelen. 
Utána Imbroane Avram dr. állam- 
titkár a kamara elnöksége körüli ese- 
ményekről elitélően nyilatkozott és ok- 
irathamisitással vádolta meg a féőtit- 
kárt. Rámutatott arra, hogy az ideigle- 

nes bizottság csak ideiglenesen válasz- 
totta meg elnökének Furlugeanu képvi- 
selőt, de Conciatu a kamara hivatalos 
lapjában mégis végleges megválasztásá- 
ról számolt be. A főtitkár ezenkivül 

Scheer Józseffel iratta alá Furlugeanu 
távollétében a kamara iratait, holott 
tudta, hogy Scheer már nem tagja az 

ideiglenes bizottságnak. Imbroane végül 
hazugságnak mondta a főtitkár azon ki- 
jelentését, hogy a kamara választóinak 
névjegyzékét már lezárták, mert ezeket 

a listákat még ki sem függesztették és 
még most sincsenek lezárva. 
Az államűitkár többizben is fi- 

gyelmeztette Conciatut, tegyen 
különbséget személyi érdek és a 

hivatali hatáskör között. 

husz kereskedőből álló küldöttség és 
elpanaszolta, hogy ötven kereskedőt fel- 
jelentettek a hadbiróságon, mert azzal 
vádolták őket, hogy az állam ellen izgat- 

nak: Mint a kormány tagja - mondotta 
az államtiítkár - kötelességemnek tar- 
tom kijelenteni, hogy ez közönséges ha- 
zugság, mert ismerem a város lakossá- 
gát és tartozom ezzel a kisebbségeknek, 
hogy kijelentsem, sohasem képesek 

ilyesmire. Conciatu ellen arról is panasz- 

kodtak - folytatta Imbroane - hogy a 
belföldi kölcsön jegyzésének a kamara 
részére kapott százalékot a főtitkár vág- 
ta zsebre. Panasz hangzott él ellene a 

Curierul Banatului címü lapja részére 
kifejtett akvirálás miatt is. Utalt Im- 
broane végül arra is, hogy Conciatu jog- 

talanul használta fel az ideiglenes bizott- 
ság ülésén azt a magánlevelet is, amelyet 
Patrascanu, a kamara lugoji kirendelt- 

ségének elnöke, intézett Jonescu kama- 
rai elnökhöz. 

Az izgalmas lefolyásu tegnapi ülés 
azután elfogadta az előterjesztett hatá- 
rozati javaslatot, amely szerint a kama- 

ra ideiglenes bizottsága az április 25-iki 
ülés határozatát, amellyel Furlugeanut 
választották meg elnöknek, törvényte- 

lennek mondja és semmisnek tekinti. Az 

vezetősége 
ideiglenes bizottság megállapitja, hogy 
Jonescu Aurél a kamara elnöke és az 
ideiglenes bizottság is a rendes összeté- 
telében müködik tovább. Tudomásul 

vette az ülés azt is, hogy Scheer József 
elvesztette ideiglenes bizottsági tagsá- 
gát és helyébe Imbroane Avram drt ne- 
vezték ki, aki a hivatali esküt is letette 

már. 
A kamara vezetősége és az 

ideiglenes bizottság szankció- 
ként követeli, hogy a minisz- 

térium Conciatu főtitkárt állá- 

sából mentse fel. 

Megállapitja még a kamara vezetősége 

azt is, hogy Scheer József jogtalanul irt 
alá az elnök helyett iratokat és ezért a 

felelősséget az ideiglenes bizottság ma- 
gáról elháritja. Végül leszögezték, hogy 
törekedni fognak a rendet és nyugalmat 

a kamara keretén belül ismét helyreálli- 
tani. 

A határozati javaslat elfogadása után 
ujból Imbroane Avram ádr. szólalt fel és 
hangoztatta, hogy a kamarának a főtit- 

kár személyében nem despotára van 
i szüksége, aki felelőtlenül cselekszik, ha- 
nem olyan főtisztviselőre, aki az ideigle- 
nes bizottság határozatait végrehajtja. 

ESTE 
EGY GRAIN . Meghajt 

lefogyaszt VALS 
A szerencsétlenül járt német repülőgép 

valamennyi utasa életét vesztette a roncsok alat, 
Stuttgartból április 30-án - mint leg- 

utóbb megirtuk - a D 34 német repülő- 
gép Boroszlóba indult. Fedélzetén a piló- 

tával együtt heten voltak, köztük Hő- 

ring vezérőrnagy a feleségével és leá- 
nyával, Braun pilótafőhadnagy és két 
másik személy. A gépet S a c h pilóta ve- 
zette. A gépnek még aznap este kellett 
volna Boroszlóba érkeznie, azonban oda 

hiába várták. A D 34-nek nyoma veszett. 

Megindult a kutatás és a gép roncsait 

sikerült végre a negyedik napon a Fich- 

tel-hegységben megtalálni. Valamennyi 

utasa halott volt. Valószinü, hogy a gép 

a nagy ködben tulságos alacsonyan re- 

pült, nekiütődött az erdő fáinak és le- 
zuhant. 

sesasseseegeeesesese 

Nagy az elégedetlensé a fővárosi orvosok közüli 
az uj bűnielőtörvény egyes rendelkezései miati 

A fővárosban nagy figyelemmel kisé- 
rik az orvoskamarában meginduló moz- 
galmat, amely két oknál fogva esetleg 
orvossztrájkot is idézhet elő. Az egyik 
ok az uj büntetőtörvénykönyvnek az or- 

vosokra vonatkozó része által támadt 
elégedetlenség. Az orvosok ugyanis kifo- 
gásolják, hogy az ujbüntetőtörvény 
könyv értelmében a törvényszék orvosi 
szakértők meghallgatása nélkül is el- 

tilthatja az orvosokat foglatkozásuktól 
Az ellen is tiltakoznak, hogy az uj tör- 

vény egyes rendelkezései az orvosi titok- 

tartás felfedését követelik. Az orvosok 
hangsulyozzák, hogy ezek a rendelkezé- 

sek könnyen zsaroláshoz vezethetnek. 
Pop Valer dr. igazságügyminiszter 

ezzel kapcsolatban ugy nyilatkozott, 

hogy az orvosok aggodalma indokolat- 
lan, mert a javaslat a kamara ülésén 
még megfelelően módositható. Azorvosok 
elégedetlenségét a közoktatásügyi nu- 
niszterium eljárása is növeli. Vannak 
olyan tanársegédek és laboratoriumi fő- 
orvosok, akiknek kórházi fizetése néha 
csak hétszáz leit tesz ki. A közoktatás- 

Eucurestiben 
jó lakást nyujt a 

ürand Hotel laiayeti 
talea Victoriei 11 
(ezemben a főpostával) 

Kényelmes lakás 
Arvendégeknek kitünővendéglő 

1 rendeikezésre. 

ügyi miniszterium most megvonta a 
nársegédek fizetését azzal az indokol 
sal, hogy nem huzhatnak két állami 
lás után fizetést. Az orvosok ebbenz 

.................... 

Kétezer fértfi 
vett részt az idei radnai zarándok! 
A katolikus öntudat impozáns 

nyilatkozása volt az a zarándoklat. 
Ilyen közel 2000 férfi vett részt. A ra 
kegytemplom előtt Genszky Inkundi 
ferencrendi zárda főnöke üdvözölte ő 
Wegling János kanonok ünnepi mi! 
mondott, a magyarnyelvü szenbesz 
Borsos Lajos pecicai káplán tartot. 
Mise után RechK. Géza apátplébárs 
eucharisztikus körmenetet veze 
majd a zarándokegyesület a Mária-lig- 
ben Wegling János kanonok elnökl nú 1 
alatt megtartotta rendes évi közg 

sét. Wegling megnyitóbeszéde 
Mertz Károly piarista tanár a csal 
nevelés problémájáról tartott előad 
Schiff pPéter dr. tanár pedig vázos 
azokat az üldözéseket, amelyekben 
egyház hivei részesülnek. Rajka 

dr. tanár a katolikus akcióról tar 
magas szárnyalásu beszédet. Szé 

Mátyás és Horvát Vince beszél 

még. 
Délben a férfizarándokegylet ta 

közös ebéden vettek részt. Fehér 
tóf dr, a pápára, a királyra és a püs 
re mondott köszöntőt. St anec Fere 
a katolikus sajtó pártfogását han 
tatta. Pohárköszöntőt mondottak 
Wegling János kanonok, Were 
János dr., Schifft Péter dr., Re 
K. Géza apátplébános, Faragó Is 

őteleci gazda. Utolsónak szólalt 
Pusztai-Popovits József, aki 
katolikus magyar uj nemzedék nevél 
éltette azokat a papokat, akik az ifju 
gal foglalkoznak. Ebéd után a Kálv: 
hegyen keresztuti ájtatosság volt Pá 
Kerl Norbert vezetésével, majd 
különvonattal visszatértek a zarán" 
kok. A negyedik kerületi pályaudv 
az érkezőket Páter Agoston és Pá 

Károly fogadták, majd a zarándol 
négyes zárt sorokban a fuvószenel 
hangjai mellett a harmadik ke 
plébániatemplomba vonultak, ahol ü 
pélyes Te Deum zárta be a katolikus 
fiak zarándoklatát. 

Vaida kisajátitja magának a 
tási jelt. Giurgiuban most folytak le : 

rosi választások, amelyeken a kormányp 
2020 szavazatot kapott, mig 1065 válas 
Vaida Alexandru listájára szavazott. 
nemzeti parasztpárt 682 szavazatot kap 
az ifjuliberálisoknak 244 szavazat és G 
pártjának 200 szavazat jutott. A vála. 
sokat a nemzeti parasztpárt megtáma 

mert Vaida hivei a nemzeti parasztpá 
lasztási jelét használták listájukon, 
nek loanitescu D. R. volt a listavezetője 
városi tanácsban a liberális párt 24 tan 
tagságot kap, mig Vaida hivei tizenkét 
got kindenek a tanácsba. 

APRÓHIRDETÉSRE 
LEGALKALMASABE 

A



enti választások a ányart 

ára dőltek el. A kormány győzelme 
arányban következett be. tegnap 

vetkezett ellengéknet, amelynek 
ek a vezetője, 900.000 szavazat ju- 

Politikai körökben figyelemmel kisérik 
t a tárgyalásokat, amelyek Vaida 

andru és Gog a Octávián, illetve Bra- 

u Gheorghe és Averescu marsall 

t folynak és amelyeknek fuzió létreho- 

isa a célja. Vaida és Goga hivei körében 

gyre erősödik az az áramlat, amely a két 

Mitikus együttmüködését követeli. Goga 
napot a fővárosban is töltött és ezen idő 

onöt esztendeje van annak, hogy 

a hatvan esztendős korában 
a került VII. Edvárdnak mindössze 

a lenc éves uralkodása után V. György 

Anglia királya. A negyedszázados 
odás jubileunmi ünnepségei, ame- 
kerek két hónapig tartanak, tegnap 

ődtek, Tegnap hajnalban már száz- 

fő yi tömeg hullámzott a Bucking- 
alota felé, hogy a nagy ünnepsé- 

zdetét láthassa. Végül annyian se- 
ek össze, hogy a palota körüli ki- 

rország nem vesz részt az álta- 
ános örömben és Irország 
gyetlen városában sem tüztek 

ki lobogót. 

egjelentek óriási kiséretükkel a gaz- 

indiai maharadzsák, akik ragyog- 

gyémánttól. Ott vannak Kanada, 

ka, Ausztrália képviselői is. A 

fentartására tizennégyezer katonát 
kétezer rendőrt összpontositot- 

zekhez csatlakozik még zerkét- 
kéntes rendőr. 

előtt féltiz órakor az angol alsóhaz 

a történelmi aranyos hintón a 
gham-palotába hajtatott. Utána 

m másik diszhintó következett a 
ány tagjaival és a lordmajorral. 
enegy óra tájban érkeztek meg a 
i, yorki és a kenti hercegek. 

éltizenkettőkor kigördült a 
alotából a tizenkét fehér ló 
Ital huzott hires windsori fo- 
at. A fogatban, amely előtt 

iszszázad lovagolt, a király és 
a hirályné foglaltak helyet. 

eljenzés. Amikor a menet a város- 
é ért, a lordmajor onnan kihozta 

mandátumok kétharmadát kapta 
ugoszláv kormánypárt a parlamenti 

választásokon 
tott, a Ljubics és Makszimovics vezetése 

alatt alakult választási blokkok egyen- 

kint 30.000 szavazatot kaptak, tehát nem 
érték el azt a számot, amely részükre 

mandátumot biztositana. Már csak né- 
hány helyről hiányzik az eredmény, ez 

azonban az eddigi eredményen nem fog 

vélo 

9a Vaidával keves iuziós megállapodást, 
mig Bvatianu Gheocghe fiverescuval tárgyal 

viánnál. Valószinü, hogy május 10-én, ami- 

kor Vaida is a fővárosban tartózkodik, sze- 

mélyesen találkozik Gogával. A két politi- 

kus május 10-ike után megkezdi az együtt- 

müködés feltételeire vonatkozó tárgyaláso- 

kat, amelyek során felmerül a két csoport- 

nak egy táborba való tömörülésének lehe- 
tősége is. 

A fuzióról tanácskozott Turnuseverinben 

Bratianu Gheorghe és Averescu marsall is. 

A két párt fuziója esetén az uj párt diszel- 

nöke Averescu marsall lenne, mig az ügy- 

vezető elnöki tisztséget Bratianu Gheorghe 

vállalná. 

egeseeeee 

a város diszkardját és azt átnyujtotta a 
királynak. Ösrégi szokás, hogy ünnepé- 
lyes alkalmakkor az angol király, ha a 
város területén van, mindig a város 
kardját hordja. A menet azután tovább 

haladt a Szent Pál székesegyház irányá- 

ba. A székesegyház előtt ezüst pajzsu 
testőrök álltak sorfalat. 

Mielőtt a menet a székesegyházhoz ér- 
kezett volna, kellemetlen incidens tör- 

tént. A zászlódiszben uszó utcák egyikén 
egy zászló lengett ezzel a felirással: 
- Sokáig éljen a király. 

Ez a zászló hirtelen lehullott és 
mögötte egy másik volt látható. 
Ez a zászló tiszta vörös volt é és 

rajta a sarló és kalapács. 

Ennek a zászlónak ez volt a felirata: 

- Dicsőséges uralkodás: munkanél- 
küliség, éhség és háboru. 

A zászló látása a közönségben felhá- 
borodást váltott ki, azonban mindenki 

nyugodtan viselkedett. 
A kommunista zászlót nyom- 

ban eltávolitották 
és meginditották a vizsgálatot annak a 
kideritésére, hogy kik helyeztk el ezt a 

lobogót. 

A Szent Pál székesegyházban több 
mint ötezer ember gyülekezett össze, 

hogy jelen legyen az ünnepi istentiszte- 

leten. Ott voltak az angol királyi ház 

tagjai, az indiai fejedelmek, a különböző 
dominionok miniszterelnökei, a diploma- 

ták és a külön külföldi megbizottak. 
Az istentiszteletet a chanterburyi ér- 

sek lar aki nagy beszédet mondott, 

Ludtalp, 
elismert szakszerüen kizárólag 

Sérvkötők 

bokasülyedés, gyenge boltozat és min- 
dennemü lábfájás, fárasztó járás meg- 
szüntetésére tökéletes betétet 

Ortopedia erotes ávek 

Székely Béla 
készíti: Timisoara IV., Bulev. Berthefot 3. sz. a. 

külö önleges kivitelben!: 

et az geléi eni n izá 
negyedszázados jubileuma etső napján 

amelyben méltatta V. György király hu- 
szonöt éves uralkodását. 

Rámutatott arra, hogy a királyt 
és a királynét a nép szeretete és 
ragaszkodása övezi, Kivánta 

az Istentől, hogy az uralkodó 

párt sokáig éltesse. 
Istentisztelet után a menet visszatért 

a királyi palotába és utközben a király 
és a királyné ujból fogadták a sok száz- 

ezerre rugó tömeg üdvözlését, Amikor 
az uralkodó pár, már a palotában volt, 
a tömeg még mindig nem oszlott széjjel 
és tovább tartott a szakadatlan éljenzés 

mindaddig, amig a király meg nem je- 
lent a palota erkélyén. Az éljenzés az- 
után sem szünt meg és a királynak má- 
sodszor is meg kellett jelennie az erké- 
lyen, ahová most már a felesége is elki- 
sérte. Délben a Buckingham-palotában 
diszebéd volt, amelyen a királyi családon 

kivül az összes vendégfejedelmek és a 
britt világbirodalom miniszterelnökei 
vettek részt. 

V. György királyt jubileuma 
alkalmából, a világ minden ré- 
széből elárasztották üdvözlő 
táviratokkal. Az államfők kö- 
zül táviratoztak Károly román 
király, Hitler német birodalmi 

vezér, Lebrun francia köztár- 

sasági elnök, Horthy Miklós 
magyar kormányzó és még 
igen sokan. 

Bucurestiben az angol követségen teg- 
nap délben fogadás volt, amelyen megje- 
lent Tatarescu miniszterelnök és 

FÉNYTELEN- SELYEM 
simulékony minfa selyem 

TIMIZOARA 
BUL. REGELE FERDINAND 7 
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asszony kijelentette, 

lartos mini a 

) coaz csodakzlosan szén 
méné esfélya és 

VALOD! CSAKIS HA 
-CREPESABIE- MÁRCA VAN A SZÉLEI 

PIATA N 5 
(SZABADSÁGTÉR 3 (BUZASON 

Radulescu külügyi alminiszter, akik 

az angol királyi pár jubileuma alkalmá- 
ból a kormány jókivánságait tolmácsol- 
ták. A fogadáson a királyt Hiasevici fő- 
udvarmester képviselte. 

London utcáin még késő este is hul- 

lámzott a nép. Délután rekkenő hőség 
volt és sokan rosszul lettek, 

Délután ismételten megjelentek 
az emberek a királyi palota 
előtt és nem nyugodtak, amig 
a király és felesége ujból nem 

mutatkozott. 
Este kétszáz millió gyertyafény világos- 
ságában uszott az angol főváros. A köz- 

épületek és a szobrok is pazarul voltak 
kivilágitva. A lapok szerint ez a világitas 
fényesebb volt, mint a napsütés. 

Meggyilkolia az apját 
és 37 év ulán ünként jelenikezett 

a csendőrségen 
A jugoszláviai Öbecse község csendőrsé- 

génél megjelent Biskot Márton tekinté- 

lyes idős gazda és előadta, hogy szörnyü 

bün terheli a lelkét. Harminechét esztendő 

előtt ugyanis meggyilkolta az apját. Elmon- 

dotta, hogy apja Biskot János volt, akinek 

Kanizsa határában nagyobb birtoka volt. 

Biskot Jánosnak három felnőtt fia volt, 

amikor a felesége meghalt. Az öreg ember 

akkor beleszeretett egy feslett életmódjáról 

ismert nőbe, akit feleségül akart venni. Az 

hogy csak abban az 

esetben megy hozzá, ha a birtokot nevére 

iratja, amibe Biskot János beleegyezett. 

Fiai hiába kérlelték, hogy ezt ne tegye, ap- 

juk hajthatatlan maradt. Akkor elhatároz- 

ták, hogy végeznek vele. Kicsalták az istál- 

lóba, ahol rárohantak és megfojtották. Ejjel 

a hullát a Szávába dobták. Hetek mulva 

vetette ki a holttestet a viz. A halottkém 

öngyilkosságot állapitott meg és Biskot Já- 

nost eltemették. A három fiu megosztozott 

a vagyonon és akkor Biskot Márton Öbecs 

költözött, ahol nagy vagyonra és tekii 

halt és az apagyilhosok í 

maradt életben. Evek óta lelkiismereti fur 



4. OLDAL 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 
Romániában: 

Megánosoknak egy hónapra 70, n 
z 
Nyugdijasoknak egy hónapra n 
évre 160, lélévre 800, egész évre 

Matóságoknak. közhivataloknak és 
üzemeknek egy evre 1. 

Magyarországon: 
Magánesoknak hónapra egyed- 
evre 10, relevre a egész . 40 ze0. 

Nyugdijasoknak egy hónapra 8, negyed- 
évre a félévre 18egész ee. 30 pengő. 

Teleten: 
2-52, este 10 óra után 14-69 vagy 2-42 

A szerkesztésert és kiadásért 
a lőszerkesztő fele. 

A „lemegvarer Zeltuny" nyomdája 
Byoma mása, 

Jda tegénye 
A Magyac fseás é 

temutatía jatt egt 
A Magyar Leányegylet nagy igyekezettel 

készül Gárdonyi: Ida regénye cimü kitünő 

szinmüvének előadására. A próbak Dálnoki 

István vezetésével nagy szorgalommal foly- 
nak. Az Ida regénye május 11-én, szomba- 

ton este 9 órakor és vasárnap délután 5 

órakor kerül szinre a legkitünőbb mükedve- 

1ő1 szereposztással. Péter János, Degrell Ist- 

ván, Staits Dusán, Venezel Lia, Mágori 

Etel, Saruga Olga, Stachler Jolán, Krauser 

Margit, Szántó Olga, Wild Rózsi, Virágos 

Erzsi, Todie Mária, Schöffer Zsuzsi, Med- 

nyánszky Erzsi, Dobrovolny Klemi és Má- 

ria, Mayer Izabella, Török M., Dóczy Manyi, 

Pejacsevits János, Horváth Lacika, Szőke 

Endre, Popovits József, Czábor László, Ben- 

eze József, Liszy József és Niamesny J. ala- 

kitják az Ida regénye egyes szerepeit. A te- 

hetségnek olyan fémjelzett nevel képviselik 
a darab főszerepeit, ami már maga is biz- 

tositékot nyujt az Ida regénye nagy sikeré- 

hez. Az Ida regényét már 15 leiért meg le- 
het tekinteni. A legdrágább jegy 55 lei. 
Pénteken délelőtt 10 órától kezdve árusitják 
az Ida regénye előadásra szóló jegyeket a 

szinházi pénztárnál. Aki kivételesen kedves 

és hangulatos előadást akar látni, igyekez- 

zék idejében gondoskodni jegyről, mert 

máris nagy számu előjegyzések vannak. A 
Magyar Leányegylet az előadás tiszta jöve- 

delmét szegény gyermekek nyaraltatására 
forditja. 

Vasárnan huzás 
- Az ujoncok eskütétele. Katonai ün- 

nepség keretében tették le a timisoarai 
helyőrség ujoncai az esküt. Az ünnepé- 
lyen Apostolescu tábornok és Boi- 
t a n ezredes vezérkari főnök, valamint a 
polgári hatóságok vezetői is megjelen- 
tek. Az egyes vallásfelekezetek részéről 

Stroca János görög keleti esperes, Fodor 

József hMatolikus hittanár, Drechsler 
Miksa dr. főrabbi, Lengyel László refor- 
mátus lelkész és Schemmel Viktor evan- 
gélikus lelkész voltak jelen. Az ünnepség 

istentisztelettel kezdődött, majd az ujon- 
cok felekezetek szerint letették a kar nai 
esküt. Ezután Apostolescu tábornok tar- 
tott beszédet, amelyben az ujoncokat a 

haza és a király íránti hüségre buzdi- 
totta. Az ünnepség diszfelyonulással ért 
véget. 

-A németek öt litván állampolgárt 

bebörtönöztek. Kaunasi jelentés szerint 
a litván kormánynak tudomására jutott, 
hogy a német hatóságok ujból minden 
ok nélkül öt litván állampolgárt bebörtő- 
nöztek. Valószinii. hogy a litván kor- 

rány emiatt jegyzéket intéz Berlinhez, 

- Téves névközlés. Vasárnapi cik- 

künkbe, amelyben a katolikus magyar- 
ság sérelmeiről irtunk, sajnálatos tech- 
nikai hiba folytán névcsere csuszott be. 
A papnevelde ökonomusa Schmidt 
Adám megnevezéssel szerepelt, holott a 
neve helyesen Schi ic h Adám. 

..reréérévee 

Csak majus 13z tart a 

Tülbnti TAETüz isiu 
Slessen, aki fel akar utazni / 509 utazási kedvezmeny 

... 

Halálra itélték távollétében 
Venizeloszt, a forradalom apját 

Az athéni hadbiróság tegnap itélke- 
zett Venizelosz és Plasztirasz 

tábornok fölött, akik közül az egyik a 

megbukott forradalomnak politikai, a 
másik pedig a katonai vezetője volt. A 
hadbiróság a két távollevő vezért halál- 
ra itélte. Ugyancsak halálra itélte a had- 
biróság a külföldön tartózkodó J an a- 
takiszés Kondilisztábornokokat, 
akik közül az utóbbi a jelenlegi görög 
hadügyminiszter unokaöcese. Halálra 
itélték a szintén külföldön tartózkodó 
Machis volt minisztert is. Venizelosz fiát 
tiz évi kényszermunkára, Argiropopu- 
losz lapszerkesztőt pedig kilene évi fegy- 
házra itélték. apanaztastu és Kalada- 

... 

risz tábornokokat, akikről megállapitot- 
ták, hogy a forradalomhoz nem volt kö- 
zük, felmentették. Ujabb jelentés szerint 
Zaimisz köztársasági elnök M a xi mo sz 
volt külügyminisztert, aki a forradalom 
után állásáról femondott, ujból kinevezte 
a külügyminisztérium élére. A balkáni 
szövetség bucurestit konferenciáján Gö- 
rögországot már ismét Maximosz képvi- 
seli. 
A szalonikii hadbiíróság Levandis volt 

közlekedésügyi államtitkárt tiz évi fog- 
házra, Zangasz volt légügyi minisztert 
pedig öt évi fegyházra itélte a forrada- 
lomban való részvétel miatt. 

onanasossansosa 
Pacha püspök Gataian. P acha 

Agoston püspök szombaton délután Ga- 
taiara utazott, hogy jelen legyen az első 
szent áldozáshoz járuló gyermekek ün- 
nepélyén. A püspököt a pályaudvaron 
Rigó Sándor esperes, Virág János, a ró- 
mai katolikus egyháztanács elnöke, Baba 
Péter főszolgabiró, Kelez Simon földbir- 
tokos, Elekes református lelkész, Pintér 
András maurenti katolikus plébános és 
Thierjung Péter tüzoltóparancsnok fo- 
gadták. A pályaudvarra kivonultak a ka- 
tolikus iskolás gyermekek is, Este a püs- 

pök tiszteletére Wild Márkus kántorta- 
nitó vezényletével az egyházi vegyeskar 
szerenádot adott. Ez alkalormmal Csapó 
Kálmán gondnok és Ramneantu Avram 
községi biró mondtak üdvözlő beszéde- 
ket. Vasárnap reggel félnyelekor nagy- 
mise keretében negyven gyermek áldo- 
zott, akikhez a püspök beszédet intézett. 
Délután a püspök visszautazott szék- 
helyére. 
- Oprea Jon üdvözlése. A helybeli 

iparosok Olariu Petru iartestületi 
elnök vezetése alatt megjelentek Opre a 
Jon volt prefektusnál, hogy rehabilitálá- 
sa alkalmából üdvözöljek. Olariu Petru 
szivélyes hangu beszédet intézett Oprea 
Jonhoz, akit biztosított arról, hogy az 
iparosok hüségesen kitartottak mellette, 
mert mindig védelmezte az iparosok ér- 
dekeit. Öprea meghatottan köszönte meg 
a sakodt 

tisániré. mniáték 
- uj törvényhozó testülete. Genf- 

ben vasárnap választották meg a váos uj 

képviselőtestületét. A tagok közül harminc- 

hét a polgári pártokhoz tartozik, huszonhét 

pedig szocialista. A képviselőtestület egy- 

ben Genf város törvényhozó testülete is. 
- Betőrő lett egy uri 1. A budapesti 

rendőrség letartóztatott egy megtévedt uri 

fiut. Dabasi Halász Zoltán, a hasonló ne- 
vü állampénztári tanácsos fia, betört a szű- 
leível egy házban lakó Kollár Ferenc la- 
kásába és onnan pénzt, ékszert és egyéb hol- 

mit vitt el. A zsákmányt még aznap Buda- 
pesten értékesitette és összesen kétezerhá- 

romszáz pengőt kapott érte. A pénzzel Deb- 

recenbe utazott, ahol négy napon keresztül 

mulatott pezsgő és cigány mellett. Mikor 

minden pénzét elmulatta, eladta a télika- 

bátját és az árán visszautazott Budapestre. 
Egyenesen a rendőrségre ment, ahol beval- 

lotta a betörést. A megtévedt fiatalambert 
letartóztatták. 

TITULESCU KÜLÖGYMINISZTER A 
KIRALYNAL Titulescun külügyminiszter 
külföldi utjáról hazatért. A határon Radu- 
lescu Savel külügyi alminiszter fogadta. A 
külügyminisztee Sinaiaban megszakitotta 
utját, hogy ott a Peles- -kastélyban kihallga- 
táson jelenjék meg a király előtt és beszá- 
moljon külföldi tárgyalásairól. Titulescu 
este félhét órakor távozott a királyi palotá- 
ből és nyomban a fővárosba utazott, hogy 
ott a balkáni konferenciára a szükséges elő- 
készületeket megtegye. 
- Róth Dezsőné előadása Palesztiná- 

ról. Dr. Róth Dezsőné, a Wizo országos 
elnöknője, nagy sikerrel tavtotta meg 
Palesztináról szóló előadását a zsidó hit- 
községi teremben. Róth Dezsőna, aki 
nemrég beutazta Palesztinát, személyes 
tapasztalatai és megfigyelései alapján 
igen szines, érdekes előadást nyujtott 
közönségének. Az előadás résztvevől lel- 
kes tapssal honorálták az élvezetes elő- 
adást. 

-- Nagyszabásu pénzhamisitó bandát 
lepleztek le. A varsói rendőrség több 
tagból álló pénzhamisitó bandát leple- 
zett le, amely román kinestári jegyek 
hamisitásával foglalkozott. A varsói 
rendőrség hét személyt tartóztatott le, 
akik beismerték, hogy mintegy 125 mil- 
ló lei értékü kinestári jegyet hoztak 
forgalomba. A vizsgálat során kiderült, 
hogy a banda vezérei Romániában tar- 
tózkodnak, A varsói rendőrség értesitése 
alapján a fővárosi rendőrség őrizetbe 
vette Calif Victor és Gabrielescu 
Mircea bucurestii lakosokat, akik össze- 
köttetésben álltak a lengyel bandával. 
Calif és Gabrieleséu régi ismerősei a fő- 
városi rendőrségnek, mert dollárhamisi- 
tás miatt már börtönben ültek. 

i milió lönyeemény 
s. 

- A nap melege felrobbantott több 
bombát. Alexandriában tegnap az arze- 

nál udvarán több bomba felrobbant. A 
szerencsétlenség következtében két sze- 
mély meghalt. A szerencsétlenség oka 

az, hogy a bombák sok ideig hevertek a 
napon és áttüzesedtek. 
Megzavart betörők. Az elmult éjszaka 
ismeretlen tettesek betörést kiséreltek meg 
a második kerületi Grozescu-utcában levő 
Jovanov-füszerkereskedésbe. A betörők 
már lefeszitették az ajtó lakatját, amikor 
egy közeledő éjjeli őr láttára elmenekültek. 

Az üzlet ajtaja mellett megtalálták azt a 

harapófogót, amellyel a hetőrők dolgoztak. 

- Megkezdődött az élet az egyetemek 

A fővárosi egyetemeken kisebb incidens. 

től eltekintve, nyugodtan kezdődtek az e 
adások. A gyögyszerészeti fakultás 
továbbra is követelik kivánságaik teljesi 

sét, amelyekért a husvéti ünnepek el 
sztrájkot kezdtek. Jóval nyugodtabb a he 

zet a jogi fakultáson, mert a jogászokn 

megigérték kivánságaik részben való te 
sitését. 

* Vizum nélkül utazhatik Magyar 

országra, mert már érvényesek 
budapesti nemzetközi vásárral ka 
csolatos összes kedvezmények 
uton, hajón, szállodákban, szinhá 
ban, mulatókban, fürdőkben. Az össz! 

kedvezményekre szóló szelvényeket t 
talmazó vásárigazolvány, amellyel 
áron május hó 28-ig utaázhatik viss 
120.- lelért a Déli Hirlap Madóhivatal a 
ban erhetk 

hozza el butorait!t 
sázkamránkbal 

Megsemmisitünk poloská 
melye zsizsiket és leskat 
féle rovarokat azoknak 
petélvel együtt „ZYKLON. 
Bal (kéksavgaz vagy olthon laká 

sában vagy gázkamránkban. 

„sALVAREA" 
Timis o ra Celate. / elefon 14. 2 

- Tarzan és Opar kincsei. Burrough 
nak Tarzan sorozata valóságos dia 
utat járt meg az egész világon, regén 
film formájában. Gazdag cselekmén 
meglepő fordulatok, érdekes jelleme 
bájos nőalakok, friss, közvetlen mes 
mondás szerezték meg ennek a könyve 
rozatnak a világsikert. Most jelent 
az uj kötet: Tarzan és Opar kincsei. 1 
roughs: Tarzan világhirü regényei 
olesó kiadásban, kötetenként füzve 68 

minde let, vászonkötésben 96.- lei 
könyvkereskedésben, vagy Lepag 

nál, Cluj. 

Patikák élszakai szolgálat 
Május 6-tél május 12-ig városunkban 

következő gyógyszertárak tartanak éjsz 
kai szolgálatot: 

AZ ELSő KERUÜLETBEEN a Bratian 
téren levő Kulka-gyogyszertár. 

A MASODIK KERÜLETBEN a Trai 
téren levő Kigyó-gyógyszertár. 

A HARMADIK KERÜLETBEN a Eu 

vardul Carolon levő Szent Antal gyógyeze 
tár. 

A NEGYEDIK KERÜLETBEN a P 
uteában levő Üngváry-gyógyszertár. 

AZ öTöDIK KERÜLETBEN Kőváry- 
Chioreanul József és FRATELIAN Pan! 
joth Ernő gyégyszertára állandó éjszak: 
kzolgélatot tart. 

ey sorjety 50 lei 
-A greez Nőegylet holnap, " 

délután 5 órakor rendes ülést tart, melyi 
a tagok pontos megjelenését kéri. 
- Anyakönyvi hirek. Meghaltak Ra 

Julánna, született Saschak 65 éves és Sto 
canescu Tralan 66 éves korában. 
- Halálosvégü csolnakkirándulás. 

jelentés szerint Spita közelében a Dunán 
fordult egy kirándulókkal telt csolnak. 
kirándulók közül hatan életüket vesztet



en : koldalától a másikig kagata a 

sel, hogy, a közönség azok 

irányában keresztezze az uttestet. Mire 

önség ehhez hozzászokott volna, a 

meszel é agyan a enir vonalakat a 

övezetre, de azok mindig eltüntek on- 

Most a rendőrség arra kérte a vá- 

ost, hogy más városok mintájára, 
az 

vonalakat sárga keramitkoc- 

al rakassa ki. Ezeket aztán már 

em fogja elmosni az eső. 

Megenyhült az időjárás minden- 

Az időjárásban HEurópaszerte ör- 

es enyhülés állott be. Tegnap reg- 

18 fok meleg volt, amely a napsüté- 

időben délig 25 fokra emelkedett. 

ste kilenc órakor 16 fok meleg volt. A 

eteorológiai intézet jelenti, hogy to- 

bi hőemelkedés várható, mérsékelt 

széllel, nyugat felől felhősödéssel 

onban valószinüleg eső nélkül. 

- A bolgár királyné utazása. Szófiai je- 

! 1tés szerint Johanna bolgár király- 

szüleinek látogatására Ölaszországba 

t. Vele utazik a nővére Mafalda 

nő is, Fülöp hesseni hérceg fele- 

moknak nen a Népszövetség vtayi bi 
ey pénteken ül össze, hogy meg- 

etősége. A második kerületi ortodox 

raelita hitközség most tartotta meg 
rendes közgyülését, A hutközség tag- 

lelkesedéssel vették tudomásul 
edmann Ferenc elnök bejelenté- 

neet eyemeg vátasztották meg 
knek. Alelnökök lettek Menczer Ede, 

nbrunn Adolf, előljárók Krieger, 
inherget és otn Armin. énztéros 

Emberé a munka. Szentmihályiné Sza- 
ária uj regénye történelmi regény, de 

egyetlen történelmi szereplője sem. 
jai valamennyien éltek. De egyikük 

játszott szerepet a mult század első fe- 

. Csupa hétköznap ez a regény. Egy 

ceni diák lemond a tudományos pályá- 
egigéri édesapjának, hogy kitanulja a 

skedőséget, felvirágoztatja a esaládi 
t és megtartja szavát. Nekivág a világ- 

mnas lesz, majd legény, hazajön, átve- 

zapai boltot és felvirágoztatja. Aho- 

megigérte. Vagyont is szerez és vele 

télyt. Egy régi bolt regénye az uj 
elmi regény. Ninés benne más, csak 

et, az életünk. Harc az életért, az asz- 
rt, a gyermekért, a becsületért, a si- 

t, amely a magyar munka sikerét je- 
a magyar ész, a magyar sziv diadalát. 

ilágtörténelem hétköznapjait megirni 

zebb, mint az ünnepnapokat és hétköz- 
valamennyien egyformák vagjunk, mai 

év előtti magyarok. Azaz, hogy azok 
giek mintha mégis különbek lettek vol- 
mert ezek a hétköznapok tündőkölnek s 

telen hősök csodalényekké magasod- 
Ihletes költő idézi emléküket. A re- 

7 közel hatszáz oldalon a Singer és 

lfner irodalmi intézet kiadásában je 

meg müvészi köntösben. 

A hallgatás konferenciája 

É tegnap délben Velencében véget ért 
A hallgatás konferenciája jelzővel látták 

el a nemzetközi sajtó munkásai a velencei 

megbeszélést. Az ott tanácskozó államfér- 
fiak ugyanis valósággal begubóztak és sem- 

mit nem közöltek a tanácskozások folyamá- 

ról a sajtóval. A tanácskozás szombaton 

délután kezdődött, vasárnap egész napon 

keresztül folytatták és hétfőn délelőtt fe- 
jezték be. 

Ugy az olasz, mint a magyar és az 

osztrák delegáció részéről ismétel- 

ten hangsulyozták, hogy a megbe- 

szélésnek teljesen magánjellege van. 

A vasárnapi megbeszélés különösen hosz- 

szantartó volt és sokkal későbben végző- 
dött, mint azt eredetileg tervezték. Jólinfor- 

mált körök értesülése szerint a vasárnapi 

tanácskozás lényege az volt, hogy megál- 

lapitsák, mit kell azalatt érteni, hogy vala- 

mely államnak nem szabad egy más állam 

belügyeibe beleavatkozni. Megtárgyalták a 

kölesönös issepolynyüités kérdését is. 

A velencei konferencia hétfőn délben egy 

órakor ért véget és arról a következő rövid 

jelentést adták ki: 

Kánya Kálmán magyar, Berger 

Waldenegg osztrák külügyminiszter és két 

olasz külügyi államtitkár a magyar- osztrák- 

olasz jegyzőkönyv alapján megbeszélésre 

ültek össze. A megbeszélés a legteljesebb 

egyetértés szellemében folyt le. 

Megállapitották, hogy a három ál- 

lam között azonos a felfogás mind- 

azokra a tárgyakra vonatkozólag, 

amelyek a Rómában tartandó ken- 

ferencián szóba kerülnek. 

A tanácskozás végén üdvözlő táviratokat 

küldöttek a három állam kormánya fejének 

és pedig Mussolini olász miniszterel- 

nöknek, Sehusohnigg osztrák kancel- 

lárnak és Gömbös Gyula magyar minisz- 

terelnöknek. 

Az értekezlet után annak résztvevői hét- 

főn este elutaztak Velencéből. 

:.:..... "egeeesese 

A BELGRADI KIRANDULAS. A hely- 

beli szerb párt által megrendezett belgrádi 

és oplenáci társasutazás résztvevői május 

kileneedikén délelőtt féltiz órakor indulnak 

a negyedik kerületi vasuti állomásról. A 

rendezőség felkéri az utasokat, hogy a 

szükséges iratok átvétele céljából már dél- 

előtt félkilenc órakor jelentkezzenek a pá- 

lyaudvar elsőosztályu várótermében. 

A kommunisták veresége a francia 

községi választásokon. Franciaországban 

vasárnap mentek végbe a községi választá- 

sok. Hétszázötven olyan község választott 

tanáesot, ahol a lakosok száma felülmulja 

az ötezret. Még nem ismeretes a teljes ered- 

mény. Eddig mindössze 374 község válasz- 

tási eredménye ismeretes. Párisban a szava- 

zások összeszámlálása még folyik, azonban 

már is megállapitható, hogy a kommunisták 

nem kaptak ott sok szavazatot. Franciaor- 

szág területén harminehárom községben 

szereztek csak a kommunisták többséget, 

ezzel Szemben a szocialisták hetvenegy köz- 

ségben kaptak többséget. 

- Házasságok. Jimbolian ifj. Hepp Já- 

nos földbirtokos oltárhoz vezette Bach 

Katót, Bach Márton jimboliai exportőr leá- 

nyát. Az egyházi szertartást Mersdorf 

Jenő káplán végezte, aki hatásos beszédet 

intézett az ifju párhoz. Házasságot kötöt- 

tek Thomasz Pál jimboliai gépészmér- 

nök és Neulist Viktoria, Neulist neraui 

bortermelő leánya is. Az esketést Walas- 

kieviez Rezső esperesplébános segédleté- 

vel Mersdorf káplán végezte. Lugojon tar- 

totta meg esküvőjét Craciun Azente 

jimboliai adóhivatali tisztviselő, aki Mai- 

povicz Rézsikát, Mairovicz Rezső nyugal- 

mazott jimboliai utmester leányát vette fe- 

leségül. 

- Lelőtték a szökött banditát. Rusin 

Voina bandíta május másodikán megszökött 

a caransebesi fogházból. Azóta a carasi he- 
gyek között bujkált, de a csendőrség 

néhány napi bujkálás után ismét elfogta. 

Rusin Voinat be akarták kisérni Caranse- 

besre, azonban utközben a bandita ujból 

szökni akart. a neu Gavril csendőrőrmes- 

ter megállásra szólitotta fel a futásnak 

eredt Rusin Voinát, majd amikor nem állt 

meg, utána lőtt. A golyó a bandita combját 

furta át és mire segitség érkezett, már el- 

vérzett. Haláláról értesitették a caransebesi 

ügyészséget. 

- Miklós kírályi hereeg repülőutra 

indul. Fővárosi jelentés szerint Miklós 
királyi hereeg május 10-ike után na- 
gyobb repülőutra indul hadsegéde, Za- 
pan ezredes kiséretében. 
A A vörös hadsereg önbizalma. Mosz- 

kval jelentés szerint Vorosilovhad- 
ügyi népbiztos az ujságirók előtt kije- 
lentette, hogy igen boldog az orosz-fran- 
cia szerződés létrejötte miatt. A két nép 
között régóta vannak baráti kapcsola- 
tok, amelyek a szerződés által még in- 
kább megerősödtek. A szerződés megkö- 
tése által az orosz vörös hadsereg tekin- 
télye és önbizalma még jobban megerő- 
södött. 
- Harc a vadorzókkal. Kaposvárról je- 

lentik, hogy a hajagosdi erdőben vadászott 

Jankoviéh Endre gróf a jószágkor- 

mányzójával és Sir András nevü erdőőrrel. 

Vadászat közben négy orvvadászra bukkan- 

tak. Sir erdőőr riasztó lövést adott le, mire 

az orvvadászok megfordultak, fák mögé ál- 

lottak és onnan lövöldözni kezdtek a grófra 

és kisérőire. Sir erdőőr a homlokán megse- 

besült, mire az orvvadászok elmenekültek. 

Az erdőőrt kórházban ápolják. A négy tá- 

madót a csendőrök már elfogták. 

= fFöldrengés pusztitása. Istambuli 
jelentés szerint Kighi városban néhány 
másodpercig tartó földrengés velt, 
amely azonban igen nagy károkat oke- 
zott. Negyven ház rombadőlt, százötven- 

öt pedig sulyosan megsérült. Eddig még 

nem lehet tudni, hogy a földrengésnek 

hány ember áldozata lehet. 

- Hamis név alatt élt éveken át. " 
budapesti rendőrség letartóztatta Ma- 
lisák Pétert, aki 1919-ben megölte és 

kirabolta édesanyját, amiért hosszabb 

fegyházbüntetést mértek ki rá. Malisák 
Péternek sikerült a fegyházból meg- 
szöknie és furfangos módon megszerez- 
te egy közben elhalt rokonának, 
Sehwarz Bélának iratait és azóta ezen a 
néven élt. Schwarz Béla kerékpárüzletet 
nyitott, megnősült és két gyermeke is 
van. Családja természetesen nem tudott 
véres multjáról, amelyet most egy név- 
telen levél leplezett le. Az anyagyilkost 
letartóztatták és visszaszállitják a fegy- 

házba. 

átkölt 
Kohn Nöővére 

I. ker., Str. Duca 3 szam alá, 

a Dornhelm-palota I-ső emeletére 
Telelon: 13-66 

nőidivat- 
szalónja 

tözött 

magát. Tettét nyomora miatt követte 
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AZ EMIGRAÁNS UJSAGIRÓ UÜGYE A 
HÁAGAI DÖNTöBIROSAG ELŐTT. 
Berthold Jakob német emigráns ujságiró 
ügye hetek óta foglalkoztatja a világsaj- 
tót. Berthold Jakobot, aki Svájcban élt, 
német területre csalták és letartóztat- 

ák. Sváje - mint ismeretes - jegyzék- 
ben Berthold Jakob kiadatását követelte, 
amit azonban a német kormány nem tel- 
jesitett. A német birodalmi kormány 
most hozzájárult ahhoz, hogy Berthold 

Jakob ügyét a hágai nemzetközi döntő- 
biróság elé vigyék. A döntőbiróságnak 
öt tagja lesz és pedig egy német, egy 
svájci és három semleges. Németország 
álláspontja az, hogy az ujságirót törvé- 
nyes formák között német területen tar- 
tóztatták le és igy Németországnak joga 

van itélkezni felette. 
- A francia miniszterelnök sérülése su- 

lyos. Jelentettük, hogy Flandin francia 

miniszterelnököt szombaton délután autó- 

baleset érte. Flandin bal karja három he- 

lyen is eltört. A francia miniszterelnökön 

mütétet hajtottak végre, amely jól sikerült. 

- Volt miniezter szabadon hocsátása. 
Bécsből jelentik, hogy Bachinger 
volt minisztert, akit a mult évi juliusi 
forradalomban való résztvétellel gyanu- 
sitottak és emiatt nemrég letartóztat- 
tak, tegnap szabadon bocsátották. 
- A magyar állami költségvet . Bu- 

dapestről jelentik, hogy Fabkinyi Ti- 
hamér pénzügyminiszter a képviselőház 
tegnapi ülésén terjesztette be az 1935- 
1036. évi költségvetés tervezetét. A be- 
vételeket 1176.1 millió pengőben, a ki- 
adásokat 1100.2 millió pengőben állapi- 
tották meg. Fabinyi a költségvetés be- 
terjesztésével kapcsolatosan nagy expo- 

gét mondott. Hangsulyozta, hogy az ál- 

talános gazdasági válság az egész vilá- 

gon igen sulyos és ezt figyelembe kellett 
venni a költségvetás összeállitásánál. Te- 
kintettel voltak a költségvetés összeálli- 
tásánál arra, hogy Magyarország saját 

erőire van utalva. 

Felakasztotta magat 
két vidéki gazda 

Két öngyilkosság történt a vidéken és 

mindkét öngyilkos kötél segitségével ve- 

tett véget életének. Nitchisoara község- 

ben Müller Antal, hatvanhét éves 

férfi a szobájában felakasztotta magát 

és mire tettét felfedezték, már halott 

volt. Müller Antal évek előtt kivándorolt 

Amerikába, de egy év előtt fivére látó- 

gatására visszajött Romániába, Utlevele 

néhány hónap mulva lejárt volna, de 

nem volt annyi pénze, hogy Amerikába 

visszatérhessen. Tegnap Buziason kel- 

lett volna a hatóságnál jelentkeznie, de 

ehelyett öngyilkosságot követett el. 

Tragikus haláláról Newyorkban élő fele 

ségét és gyermekeit táviratilag értesii 

ték. A másik öngyilkosság Secusit 
községben történt, ahol Foalea 

nyolcvanegy éves gazda fel: asztott 



6. OLDAL 

Közgazdaság 
Az Erdélyi és Bánsági Kereskedő- 

testületek Szövetsége Aradra tette át 
székhelyét 

Az Erdélyi és Bánsági Kereskedőtes- 
tületek Szövetsége most tartotta meg 
Oradean közgyülését, amely a szövetség 
székhelyének kérdésében volt hivatott 

dönteni. A közgyülés egyben az uj veze- 
tőséget is megválasztotta. Elnök Do- 
man Sándor aradi nagykereskedő lett, 
ami azt jelenti, hogy a szövetség szék- 

helyét annak ellenére, hogy Oradean bir 
jogi személyiséggel, Aradra helyezték 
át. Főtitkarrá Szöllősy István drt, 

az aradi kereskedők egyesületének főtit- 

kárát választották meg, mig társelnökök 
az oradeai F a rk a s István és a brasovi 

Palmhert Alfréd lettek. A helybeli 

Kereskedők Egyesületének a szövetség- 
hez való viszonyát itt fogják megállapi- 
tani. A harmadik társelnöki tisztséget 

a közgyülés, éppen városunkra való te- 

kintettel, nem töltötte be. Alelnökök let- 

tek Herzog Ottó dr. Sibiu, Barabás A. 
dr., Sfantul Gheorghe, Engel Gyula 

Arad, Rosenfeld Jenő Targul Mures, Ke- 
mény Károly Salonta és Nagram József 
Carei. Pénztáros az aradi Klein Sándor 
lett. A közgyülés még elhatározta, hogy 
a szövetség védnöki tisztségét Penescu 
Nicolae szenátornak ajánlják fel. 

Román-német gazdasági egyezmény. 
A fővárosba érkezett német gazdasági 
bizottság tagjai tegnap megjelentek a 

Nemzeti Bank igazgatóságának ülésén 

és megkezdték a román-német gazda- 

sági egyezmény megkötésére irányuló 

tárgyalásokat. 

Az autó és vonat versenye. Berni je- 

lentés szerint Svájcban népszavazással 
döntöttek egy törvényjavaslat felett, 
amely a gépkocsik és autóbuszok kon- 

kurrenciáját akarta a vasut javára kikü- 

szöbölni. A svájci nép azonban 480 ezer 
szavazattal 245 ezer szavazat ellenében 

elutasitotta a törvényjavaslatot és ezért 
Svájcban továbbra is fennáll majd gaz- 
dasági téren az autó és a vonat versenye. 

eseasesoseseseesessesesesesge 

A helybeli ipartestület vasárnapra 

tervezett közgyülése elmaradt, mert a 

tagok nem jelentek meg határozatképes 

számban. A közgyülést ezért május 12- 
én, vasárnap tartják meg a határozat- 

képességre való tekintet nélkül. 
Fellendült a buzapiac. A bánsági gabona- 

piacon a buza és tengeri irányzata megszi- 

lárdult és az élénkülő kereslet folytán az 

üzleti forgalom is fellendült. A piaci árak a 

következők: bánsági buza 76 kilós 390, to- 

rontáli buza 78 kilós 410, tengeri 225-230, 

zab 290, tavaszi árpa 330, takarmányárpa 

280, korpa 240, takarmányliszt 250, kis- 

malmi liszt a 30/70-es beosztásból zsákkal 

együtt 600, nagymalmi liszt 640, muharmag 

400 és tökmag 530 lei száz kilónkint. A lu- 

cernamag és a lóheremag 30 lei kilónkint. 
........................... 

ffjusági szavaló tanfolyam. A Ma- 
gyar Párt ifjusági szakosztályának kul- 
turális alosztálya elhatározta, hogy 
Déter János ifjusági elnök vezetése 
mellett szavaló tanfolyamot rendez tag- 

jai részére a Magyar Házban. Mindazok, 
akik a szavaló-kurzuson részt óhajtanak 

venni, jelentkezzenek Pusztai-Popovits 
Józselnel, a kulturális alosztály elnöké- 
vál lelentkezési határidő junius 1. 

- A serdülő iftjuságnak adjunk heten- 

ként legalább egyszer reggel felkeléskor 

egy-egy kis pohárnyi természetes „Ferenc 

Józsei" keserüvizet, mert gyomor-, bél- és 

vértisztitó hatásának, fiuknál és leányoknál 

egyaránt, igen fontos eredményeket köszön- 

hetünk. 
. 

vészet és világnézet. A Katoli- 

kus epszövetség ifjusági szakosztálya, 

a Juventus Salvator értesiti tagjait, 

hogy szerdán, május 8-án este 9 órai 

kezdettel rendes ülést tart, amelynek ke- 

retében Czuk János műépitészeti terv- 

rajzoló Müvészet és világnézet cimmel 
tart érdekfeszitő előadást. A taggyülésre 
a vezetőség pontos megjelenést kér. 

Höldcsuszamlás harminc halottal. Rio 

de Janeiróból jelentik, hogy az utóbbi nagy 

esőzések után Bahia közelében nagy föld- 

csuszamlás történt. Harminc ember az éle- 

tét vesztette, számos ház elpusztult. 

mrtesitem 
a n. é közönséget, hogy e hó 6-án 

III., Bulev. Carol 9 sz. alatt 
(Renner:ház) 

üszer- és csemegeüzletet 
nmnyitottam, ahol e szakmába vágó összes 
cikkeket elsőrangu minőségben a legol- 
csóbb árakon bocsaátom a t. vevők rendel- 
kezésére. 
Kérem a n. é. közönség szives párt- 

togását, előre is biztositok mindenkit lelki 
ismeretes, pontos kiszolgálásról. 

i. Varga Já ános 

UJSAGIRÓSORSJEGYEK darabon- 
kint 50 leiért - főnyeremény negyed- 
millió lei - a Déli Hirlap kiadó ivatalá- 
bani is kaphatók. Huzás május 12. 

Forradalom a Fülöp-szigeteken. A 
Csendes-óceán közepén fekvő Fülöp-szi- 
geteken május 11-én népszavazás lesz arra 
vonatkozólag, hogy a szigetcsoport önálló 
legyen-e, vagy pedig csatlakozzék az Egye- 
sült Allamokhoz. Emiatt a szigeteken forra- 
dalom tört ki. A forradalmárok minden 
népszavazás nélkül az önállóságot akarják 
deklarálni. A forradalomnak eddig már 
hetven halottja és sok sebesültje van. Mani- 
lábán állandó utcai harcok vannak. Egyes 
országrészekkel megszakadt az összekötte- 
tés. A salambai erőditményeket, amelyek a 
forradalmárok birtokában vannak, ágyuz- 
zák. 

* Budapestre érkezve a Keleti pálya- 
udvarral szemben a P a rk Nagyszálló- 
dában megtalálja kényelmét. Leszálli- 
tott árak. E lap előfizetőinek 20 száza- 
lék engedmény. 

- A gyermekek másodszori beoltása. A 
város területen - mint arról beszámoltunk 
- az egy és tizenkét esztendő között levő 
gyermekek a járványos betegségek ellen 
védőoltásban részesültek. Az iskolákba járó 
gyermekeket a mult héten oltották be má- 
sodszor, az iskolába még nem járó gyerme- 
kek másodszori oltására pedig május 9-én, 
11-én és 13-án kerül a sor. Az összes gyer- 
mekeket ugyanazon helyiségekben oltják, 
ahol az első izben történt. Az oltás most 
már gyorsabban megy, mivel az összeirás 
már az első alkalommal megtörtént. A szü- 
lők, akik gyermekeiket oltásra hozzák, 
magukkal hozzák a kapott oltási bizonyit- 
ványt is. Azok a gyermekek, akik eddig va- 
lamely okból nem jelentek meg az első oltá- 
son, szintén jelentkezhetnek ezeken a napo- 
kon. Iskolába való beiratkozásuk alkalmá- 
val a gyermekek kötelesek lesznek a védő- 

oltási bizonyitványt felmutatni. Az iskolába 
iáró gyermekek az oltási bizonyitványt is 

kolai hatóságuk utján kapják. 

Ma saját elpőtiszttevzlete v 
gazdag és boldog. 
Ha valaki megkérdezi, hogyat 
szerezte vagyonát, vilagos va 
laszt kap, amelyet a cipőtisztit( 
teljes szivből ad meg: 
átszottam és játszom a Sors 
játékon. Eleinte nem huzták k 
zsmonat De nem hagytam ma 
gam. Ide néxzen, milyen sze 
rencsém volt. Ma a gaxdag em 
berek sorába tartozom". 
Kétszáz lei havonta nem jelen 
kiadást és nem is lehet komol 

né e amikor húzás 
az ön ,orelegye nyerhet egy AZ ÁLLAMI 

SORSJÁTÉK 
DE NEHANYAGOLJA EL SORSJEGYÉT IDEJÉB 

MEGUJITANI És v 
SÁROLJON UJ so1 
JEGYET! 

Colecturile principale din Ardeal, Banat si Bucovin 
Banca Goldschmidt eluj Economía 
Casa de Pástrare Generalá Institutul Comercial de Credit 
din Arad S. A Oradea Banca Dacia 

Erasov Fortuna Alex. Enkelhardt Union S. A 
Cernauti Banca Comercialá Nationalaá Ts. Mures Ernest Révész ; 

Banca Oehigisser éz Horowitz Timisosra Banca Centralá 8 
Alíred Noe Banca de Scont 

CluJ Banca Iliescu Banca Timisoare! 

- Az önkéntes Mentőtársulat áprili 

napban ezeröt esetben vonult ki segélynyi 

tásra. 124 esetben első segélyt nyujtottai 

mentők. Ezek között volt 8 öngyilkos, 

sérült, 4 belső bajban szenvedő és 27 

baleset. Ezenkivül igénybe vették a men 

ket 233 esetben betegszállitás, elmebet 

szállitás és tüzeseteknél. A mozgóőrség 

esetben vonult ki szinházba, mozikb, 

egyéb helyekre. Az önkéntes Mentőtár. 

az 1935. évben eddig 3984 esetben, fenn: ! 

sa óta pedig 164.510 esetben vonult 

gélynyujtás céljából. 

- A pápaság. Szabó Vendel egye 

tanár kitünő könyvének tartalmából 

emeljük: „"Te vagy a kőszikla". „Nel 
adom a mennyek országa kulcsait 
pápa csalhatatlansága. A pápák töl 
nete. A papság világtörténelmi he 
tének, kialakulása, A keresztény köz 
kor a pápák és a római császárok he 
móniája alatt. Uj korszak küszöbé. 
pápaság az ujkor valláserkölcsi életér! 
védelmezője és irányitója. „Velete 

- Viszálykodás a zsidó hitközség kebelé- 

ben. A caransebesi zsidó hitközség békéjét 

az utóbbi időben sulyos egyenetlenség za- 

varta meg, amely a caransebesi zsidóságot 

két táborra bontotta. Az események köz- 

pontjában Grosz kántor elbocsátása áll, 

akinek a hivek akarata ellenére mondottak 

fel és elmérgesitette a helyzetet Schul- 

sohn dr. rabbi szerződésének ujabb két év- 

re való meghosszabbitása is. Az ellentétek 

legutóbb viharos választásban robbantak ki. 

A választásokon a két tábor külön-külön 

listával vett részt. Pollák, a régi elnök veze- 

tése alatt álló párt ötven szavazatot kapott, 
mig Fischer Norbert bankdirektor pártjára 

hatvannégyen szavaztak. A husz mandá- 

tumból a győztes lista tizenegyet kapott, 

mig a kisebbségben maradt pártnak kilenc 

vezetőségi hely jutott. Remélik, hogy a két 

tábor között rövidesen áthidalják az ellen- 
téteket. 

Minden hézban 

JUNGINGER 

misoara II. Strada Wiad Delamarina 2 sz. 
tozeoa lamona 

gyok". A kitünő könyv füzve 
egészvászonkötéspen 40 lei 
eáée vagy L 1 
néb ; 

tüzhely 
legyen! 
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Ripensia és a Chinezul 

nemzeti bajnokság vasárnapi mér- 

nem sok jót hoztak csapataink- 

Ripensia és a Chinezül leadták 

pontot, a munkások csapata 

t szenvedett, a zöld-fehérek 

kegy pontot szereztek a Jiultól, egye- 

az Isa csapata nyerte könnyedén a 

őzését és vele a két pontot is. A Hla- 

rek városunkban fogadták a fővá- 

Juventus csapatát. Mindenki Chine- 

2-győzelmet várt, de a csapat ismét be- 

bonyitotta, hogy ezzel a csatársorral 

hájnn lehet mérkőzést nyerni. A Hla-fehé- 

e vezetősége Zelenák I. center beállitá- 

eensyal akarta a nagy problémát megol- 

Hla-fehér fölény jegyében telt el, de 

satársor csak egy gólt tudott elérni. 

"i'második félidőben a Juventus is fel- 
huti mélt és számos veszélyes támadást 

zetett. Az egyik támadás a megzavart 

; ufehér védelem hibájából eredményes 

volt és a fővárosi csapat ezzel 1:1 

ányban döntetlent harcolt ki. 

A fővárosban 

pensia mérkőzött a CFR csapatával. 

Ripensia játéka nagy csalódást oko- 

munkások csapata veveséget szenvedett, csak 

az Jlsa nyevte könnyedén a mérkőzést 

leadtak egyzegy pontot, 

hetetlen. A Ripensia végig többet táma- 

dott, de fölényét nem tudta gólokkal ki- 

fejezni. A CFR erőszakosan játszó csa- 

pata 2:2 arányban döntetlent értel és 

értékes pontot szerzett. A fővárosban 

játszott az oradeai Crisana is, amely az 

Unirea-Tricolor csapatát 2:1 (0:0) 

arányban legyőzte. 

a cluji Universitatea biztosan győzött 

3:1 (2:0) arányban a Gloria ellen, mig 

Olujon 

az aradi munkáscsapat vérzett el a Ro- 
mania ellen, amely 4:1-re győzött. 

Oradean 

izgalmas mérkőzés folyt le a CAO és a 

fővárosi Venus között. A CAO csapata 

kitünően játszott és 3:1 (2:1) eredmény- 

nyel megérdemelten győzött. 
. 

A nemzeti bajnokság B.) osztályának 
vasárnapi fordulóján városunkban az 

sa-CAA mérkőzést bonyolitották le. 

Az Ilsa részére ez nagyon könnyü mér- 

kőzés volt és 6:0 (4:0) eredménnyel 
bánt el az aradi csapattal. 

Petrosaniban 

a helybeli zöld-fehérek vendégszerepel- 

tek és gólnélküli döntetlent harcoltak 

kissé több szerencsével a győzekhmet is 
megszerezhették volna. 

Craiovan 

a helybeli munkáscsapat folytatta vere- 
ségszériáját. A tartalékolt munkáscsa- 
pat 2:0 arányban szenvedett vereséget a 

Rovine Grivita együttesétől. 
Lugojon 

az ottani Vulturi-Textila csapata a re- 

sitai UDR ellen aratott értékes győzel- 

met. A resitai csapat nem tudott ellent- 

állni a lugojiak lendületének és 3:0 ará- 

nyu vereséget szenvedett. 
A kerületi bajnokság eredményei a 

következők voltak: Fratelia -Electrica 
3:2 (2:2). A Fratelia váratlan, de meg- 
érdemelt győzelme meglepetés volt. Ba- 
natul-Kadima 1:0 (0:0), Politechnica 

Freidorf 2:1 (2:1), Rapid-Hertha 

2:1 (2:1). A másodosztályu bajnokság 
eredményei a következők: CFER-Venus 
2:1 (1:1), Progresul-Fortuna 5:1 

(3:1), Staruinta-Hajduk 3:2 (1:2), 
Vulturi -1OGT 8:0 (1:0), Dacia- 

SFAPT 4:1 (1:0). 

Külföldi eredmények 
A magyar ligabajnokságban a favorit 

csapatok győztek. Az eredmények a kö- 
vetkezők: Ujpest -Soroksár 3:0 (0:0), 

Hungária-Budai 11 1:0 (0:0), Ferenc- 
város-III. ker. FC 6:2 (4:1), Szeged- 

Somogy 3:2 (3:1), Attila -Bocskai 1:0 

(1:0), Phöbus -Kispest 4:3 (2:2). 
* 

Nagy tornászünnepély 

és pályaavatás 
A Sannicolaul marei Soimii Romaniei 

tornászegyesület május 12-én avatja fel 

ségen Sassu földmüvelésügyi miniszter 
is megjelenik. A sportünnepség kereté- 

ben a comlosi, jimboliai, periami és san- 

nicolaul marei járás negyven községé- 
nek iskolanövendékei tornamutatványo- 
kat adnak elő, a tornaünnepély után pe- 
dig futballmérkőzés, majd táncmulat- 
ság lesz. Május 12-én délelőtt a torná- 
szok felvonulnak, mig délben a Fekete 

Sas-szállóban társasebéd lesz. Délután 

három órakor megkezdődik a lya- 

avató ünnepség, amelynek keretében a 

Soimii futballcsapata a Tomnatic köz- 

ségbeli együttessel játszik. Este a Fe- 

kete Sas-szálló nagytermében félkilene 

órai kezdettel müsoros táncestély zárja 

le az ünnepséget. 
gesesessE 

Az egykori gyermekfilmszinész végzetes 

autóbalesete. A kaliforniai San Diego város 

kü lében végzetes autóbaleset történt. Az 

egyik kirándulóhely felé rohanó turaautó, 

amelynek utasai Robert Horner losan- 

gelesi szinész, Durkin filmrendező, Jackie 

Coogan, az egykori hires gyermekfilm- 

szinész és ennek atyja, John Coogan voltak, 

nekiment egy utjelző oszlopnak. A karam- 

bol következtében az autó három utasa 

azonnal meghalt, egyedül Jackie Coogan 

menekült meg sulyos sérülések árán. A 

megmenekült filmszinész állapota azonban 

annyira komoly, hogy senkit nem engednek 

betegszobájába. 

20xe e. 

Kedd, május 7. 

Apolló-mozi: Bengáli. 
Capitol-mozi: A csőcselék (Canaille). 

Forum-mozi: Vig özvegy. 

501 
51 városi szinházban a Magyar Lesnyegylet render 

ki a Jiul csapata ellen. A zöld-fehérek 

én este 9 órakor, 12-én délután 
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zemélyzeti ügyekkel maga Kolontay 
ritkább esetekben szokott foglal- 

ni. Rendesen megvárja, amig erre 
atkozólag valami javaslatot terjesz- 
ek eléje és azután dönt. Kersten- 

csodálkozott, hogy Kolontay 
st ilyesmivel foglalkozik, de nem 
t semmit. 
olontay pedig hirtelen feltette a 

Barna Ferenc a levelezési osztály 

etője, ugye? 

Igen, méltóságos uram. 
EÉs hogyan dolgozik? 

Kitünően. Pontos, lelkiismeretes 

ssoha nincsen semmi panasz ellene. 

- Hát akkor rászolgál az előléptetés- 
nemde? 

Igen. Csakhogy erre karácsony 
áján szokott az intézet tisztviselőinél 

kerülni. 
- Majd csinálunk most kivételt. Ki- 
eles esetekben máskor is tettünk 
r kivételt. 

eredeti regénye 
Iirta: KUBAÁN ENDRE 

... 
gyon jól méltóztatol mondani. Es pizo- 
nyára most is kivételes eset van, hogy 

kivételt akarsz tenni. Hogyan parancso- 
lod Barna előléptetését? Csak fizetés- 

ben? 
- Nem csupán fizetésben. Másképpen 

is. 
- És pedig? 
- Mit szólnál, ha Barnát megtennők 

a könyvelési osztály másodfőnökévé? A 
levelezésben ugyan ő a vezető, de viszont 
a könyvelés fontosabb osztály. Nem gon- 

dolod? 
- De mennyire fontosabb, - helye- 

selt Kerstenbaum. 
- Hát akkor Barna meg lehet elégel- 

ve az áthelyezéssel, amely természetesen 

bizonyos foku fizetésemeléssel is jár. 
- Csakhogy -jegyezte meg Kersten- 

baum igazgató - elfeledni kegyeskedel, 

vezérem, hogy a könyvelési osztály al- 
főnöki állása be van töltve. Klein Dezső 

ül azon a on és azt teljes megelége- 
désre tölti be. Mit csinálunk Klein Dezső- 
vel? 
- Egészen egyszerü dolog. Klein De- 

zső átadja a helyét Barna Ferencnek. 
- Igen, igen, de milyen beosztást kap 

Klem? 

uj sportstadionját. A felavatási ünnep- 

órakor 

- Ott marad a könyvelőségben. ő lesz 

a főnök. 
Kerstenbaam már régóta tervezte, 

hogy idővel Klein Dezső legyen a köny- 

velési osztály főnöke. De nem gondolta 
volna, hogy erre ilyen meglepetésszerüen 

kerüljön a sor. Meg aztán a könyvelés 

élén ott állott Márton András, az intézet 

egyik legrégibb és legmegbizhatóbb 

tisztviselője. 

Szükségesnek tartotta erre figyelmez- 

tetni a vezért: 

- De a könyvelési főnök Márton An- 
drás! Mit csinálunk véle? Szintén előlép? 

Kolontay mosolygott: 

- Nem, Márton András nem lép elő. 
Mert, ha igy folytatjuk az előléptetések 
láncolatát egyre felfelé, akkor majd vé- 
gül odajutunk, hogy az én helyembe is 
valaki mást kell vezérigazgatónak kine- 
vezni. Már pedig egyelőre én még a he- 
lyemen kivánok maradni. 

- De mit csinálunk Márton András- 

sal, ha nem léptetjük elő és a helyét még- 
is másnak adjuk? 

- Egyszerü a dolog, akár a Kolum- 

busz tojása. Nyugdijba küldjük. 

A dolog tényleg egyszerüű volt, 
csak egy kicsit meglepő. Hiszen 
maga is ugy gondolta Klein Dezsőnek fő- 
nökké való előléptetését, hogy Márton 
András nyugdijaztatása előzze azt meg, 
azonban erre legfeljebb csak ujévre ke- 

rülhetett volna a sorr 
Ezt meg is mondta Kolontaynak. 
- Bátor vagyok megjegyezni, méltó- 

3 

Select-mozi: Bengáli. 

5-15 leies árban péntektől a szinház penztáránál kaphatók 

ságos uram, hogy rendszerint csak uj- 
esztendőkor szoktunk tisztviselőket 

nyugdijazni. 

- Most is ugy lesz. Márton András 
valóban csak január elsején megy nyug- 
dijba. Azt már maga is kérte tőlem. 
Hosszu évtizedes munkájával egy kis fa- 

lusi kuriát vásárolt magának és életének 
hátralévő részét ott akarja letölteni. ő 
maga mondta ezt el igy nekem. Tudni- 
illik nincsen egy hónapja sem annak, 

hogy Márton András nálam járt és kér- 

te, hogy az év végén nyugalomba mehes- 

sen. 

- Csakhogy az év vége még messze 

van. 

De viszont nem szabad megfeled- 

kezni róla, - szólt Kolontay erre 

hogy Márton András rászolgált arra, 

hogy ebben az utolsó szolgálati esztende- 

jében ne egy, hanem több hónapi szabad- 
ságot kapjon. Tehát Márton András az 
év végéig szabadságra megy, megkapja 
teljes fizetését, január elsején pedig 

nyugdijba vonul. 

- Bizonyára örömmel fogadja majd 
ezt az intézkedést, - állapitotta mez 
Kerstenbaum, aki örvendett Márton 
András megérdemelt nyugalomba mené- 

sének és a másik két tisztviselő előlépte- 
tésének. 
Hanem aztán nyomban feltette a kér- 

déstt 
- És ki kerül a levelezés élére 

tén előléptetéssel töltjük be ezt az ál 

(Folyt. köv.) 



8. OLDAL 

Kedd, május 7: Bucuresti. 1: Sibiceanu- 

renekar. 1.45: Szórakoztató helyek hirei. 

2.40: Zenekari hangverseny. 6: Könnyü le- 

mezek. 8: Felolvasás. 8.20: Dallemezek a 

világ minden részéből. 8.45: Felolvasás. 9: 

Szimfonikus zenekar,. 10: Felolvasás, utána 

Wagner: C-dur szimfónia. 11: Hirek, majd 

vendéglői zene. Budapest. 7.45: Torna. 11: 

Hirek, utána állatmesék. 1: Szalonzenekar. 

1.30: Hirek. 2.15: Rádióüzenetek. 5.45: Idő- 
járás, hirek. 6.30: Horatius megzenésitett 

.25: Sport- dalai. 7: Francia nyelvoktatás. 7 

pcóhicdetések 

Román nyelvoktatást, esetleg óralevelezést 

Is vállalok. Erdeklődni lehet a kiadóhivatal- 

Oktatás 

ban. (2449) 

Zongoraoktatást 

vállalok egész kezdők részére. Cim a kiadó- 

ban. (2508) 

, 

evelezés 

Szórakozó partnert 

keres csinos hivatalnoknő, idősebb függet- 

len uriember személyében. Teljes cimü vála- 

szokat „Ki-ki fizeti a magáét" jeligére a 

kiadóba kérek. (2518) 

Alkalmazás 

Megbizható mindenest, 
ki jól főz, jó bizonyitványokkal, felveszek. 

Cim a kiaaóban. (2489) 

loradaszolga 

vagy hasonló alkalmazást, esetleg óvadék- 

kal a kiadóban. III., Str. Lidia 88. (2521) 

i 74 

llást kezes 

Bejárónői 

állást, esetleg iroda takaritást vállalok. Cim 

E kiadóban. (2510) 

AAádás-vétel 
Brunolinos szekrény 

is két diszállvány eladó. III., Str. Decemvrie 

34. (2451) 

Méhek kaptárral 
gyütt eladók. Cim a kiadóban. (2514) 

Virágládákat 

megvétele keresek, bármilyen nagyságban, 

csak kifogástalan állapotban. Ajánlatokat 

ó jeligére a lap kiadójába. (2503) 

Bérbeadó 

Bulev. Reg. Ferdinand 4. számu Fárber-ház 

. emeletén, egy 4 szobás utcai lakás, to- 

vábbá egy földszinti irodahelyiség, mind- 

kettő augusztus 1-re. Bővebbet ugyanott 

Dr. Ku Ferene ügyvédi irodájában. Telefon 

(2505) 

előadás. 7.40: Magyar nóták cigánykiséret- 

tel. 8.40: Harsányi Kálmán: Ellák, tragé- 

dia 5 felvonásban. 10.25: Hirek. 10.45: Ze- 

nekari hangverseny. 12: Jazz. Ejfél után 1: 

Hirek. Budapest II. 6.30: Lemezek. 

Mezőgazdasági félóra. 8.55: Előadás. 9.30.: 
Hirek, majd ének zongorakisérettel. 

A Rapid-Manchester labda- Este 11.10: 

rugómérkőzés hirei. 

12.30.: Jazz. Belgrád. Este 

Berlin. Este 10: Tarka est zenével. 

Este 9.50: Európai hangverseny. 11: Citera 

7.A0: Brahms és Pfitzner 
.Strassburg. Este 9.30: Hangverseny. 

Stuttgart. Ejfél után 1: Bach és Beethoven- 

menfeltek c embalón és zongorn. 

zenekar. Prága. 

dalok 

mesternél. 

Nagyon jókarban 

lévő nyitott Nasch autó, két uj gummival, 
eladó. Erdeklődni I., Str. Sf. Ioan 1, ház- 

Este 8.35: Zongoraművész játéka. 10: Szim- 

fonikus hangverseny. 11.45: Tánczene. 

Szerda, május 8. Eucuresti. 1: Könnyü le- 

mezek. 2.40: Lemezek. 6: Rádiózenekar. 

7.15: A zene folytatása. 8: Felolvasás, majd 

lemezek. 8.45: Felolvasás. 9: Zongora és he- 

gedüjáték. 9.30: Női ének. 11.10: Szalon- 

zene. 11: Hirek. Budapest. 7.45: Torna. 11: 

Hirek, majd felolvasás. 11.45: Felolvasás. 

12.15: Rádióüzenetek. 1: Cigánymuzsika. 

1.30: Hirek. 2.15: Rádióüzenetek. 3.40: Hi- 

rek. 4.30: Rádióüzenetek. 6: Közvetités a 

Gyöngyösi-uti gyermekjátszótérről. 6.40.: 

Tánczenekar. 8: Zongora-hegedüjáték. 9.20: 

Operaházi zenekar. 10.25: Külügyi negyed- 

7.40: 

Bécs. 

11.15: Rádiózenekar. 

7: Hangverseny. 

Róma. 

12: Jazz zene Weygand Tibor énekév. 

fél után 1: Hirek. Budapest II. 2.20: H 

lemezek. 7.25: Ének zongorakisérettel. 

Tárogató. 9.15: Elbeszélés, majd lem 

10.30: Hirek, majd zongorajáték. Béc. 

Tánclemezek. 8.20: Jazz-zene. 11: Ke 

zene, Belgrád. 5.20: Hangverseny. 

6: Szalonzene. 9.50: Operett, majd tán 

Prága. Este 8.15: Kantáté versenyk 
11.15: Lemezek. Stuttgart. Este 7.50: 
met-ir labdarugó mérkőzés közveti 
Dortmundból. Varsó. 7: Tánczene. 
Marlene Dietrich és Adam Astrong len m 

11.15: Tánczene. 

Varsó. [óra. 10.40: Cigánymuzsika. 11.10: 

(2519) 
3 szobás modern 

Eladó 
családi okok miatt jómenetelü, legforgalma- 

sabb helyen levő cukorkakülönlegességi üz- 

let. Cim a kiadóhivatalban. 

L kerületi lakás, kiadó. Str. Solderer 9, II. 
emelet. (2492) 

Modern 2 szobás 

utcai lakás kiadó. Bővebbet: Jobba Márton, 

(2522) III., Ion Vasii 40. (2517) 

a Kisebbségi Ujságiró Szervezet 
készpénzsorsjáteékának huzásáis, mikor nyerhet 

250.000 leit 
és számos más nyereményt: 50.000, 25.000, 10.000 lei 

1 sorsjegy ára csak 50.- lei 
Mindenütt kapható ugy a trafikokban, uiságkioszkokban és a lap kiadó- 

hivatalában is. valamint sz Állami Sorsjáték kollekturáinál. 

Csak néhány nap 

stb. összegben. 

tiz nap az Adria partján 
Az utiköltség Timisoaráról 

sSusakig (Fiume) és vissza a 
keollektiv utlevéllel, vizum- 
mal és vasuti jeggyel együtt 

Timisoara-Kikinda és vissza 

n 

2 

sSzükséges okiratok a kollektiv utlevélhez: 
Allampolgársági bizonyitvány másolata, 1 drb ténykép 
és szemelyazonossági igazolvány, katonaköteles férfiak- 
nak ezenfelül katonai igazolvány. 

Indulás: julius 3-án 

Jelentkezés junius 20-is és felvilágositás a 

Déli Hirlap kiadóhivatalában 
és a Hajduk" irodájában a Pinkerton-boy mellett. 

450 lei 
500 

550 
G50 

850 

1250 

Zenta , 

Szabadka 
Zombor 

Eszék 

zZágráb 

Visszaérkezés: julius 17-én 

Hirek. 

3 szobás 
családi ház, kerttel, azonnalra kiadó. a 

Seiler, V., Weiss-telep, Str. Oratiu 11. 

2 szobás lakás 
azonnalra kiadó. V. ker, Blaskovics- 
nia, Str. Lapusneanu 9. Sziverinél. (2 

Szép egyszobás lakás 

kiadó, tisztességes házaspárnak, esetleg 

dőszobával. III, Piata Crucii 2. (2 

Kiadó az L kerületben 

május 1-ére 3 szobás, fürdőszobás, parl 

tás lakás, külön bejáratu szobákkal. Me 

kinthető Str. Sergentul Musat 1. (2 

Butorozott szoba 

külön bejárattal, fürdőszoba, esetleg k 

hahasználattal, kiadó. Ugyanott egy s 

fekete szalóngarnitura, valamint leány 

rékpár eladó. Cim a kiadóban. (25 

Háromszobás 

tiszta lakás a IIT. kerületben, junius 1 

kiadó. Közelebbit Dr. Bauernél, IV., S 

Gojdu 4. 2 

ülönféle 
nemene 

Zongora gyakorlásra 

zongorámat bérbe adnám. Cim a kiadób: 

(250 

Aragon: Bázeli harangok 
Asch: Zsoltáros 
Bendetz: Grafológia 

Bunin: Ifjuság, szerelen 
Collier: Majom ember 
Galsworty: Virágzó vadon 
Giradoux: Harc az angyallal 
Katajev: Hajrá 
Kaucs: Nagy Katalin 
Kemény: Kutyakomédia 
Mauriac: Az éjszaka vége 
Rabener: Mert ember voltam 

Solochows: A csendes Don 
Schlumberger: A családfő 

Tamási: Abel Amerikában 
Vághidi: Valaminek történni kell 
Zweig: A lélek orvosai 

Kombinéfüzök 
1 

essa 
tötők alkalmi azol h 11 

14 
8 

Ayomatott a "Temesvarer Zeitung körforgógépén 


